Aufgabe 7+13=20 Punkte

(a) Betrachten Sie die folgende LOA

—6x1 + 1229 — 23 — 224 > 30
x; > 0,1 € [4]

(P) max{ x4

2x1 + Taxg — 323 < 25 }

Geben Sie die zu (P) duale LOA (D) an!

CD) 7«%&5»6(45946&\

1&37,0‘ ie [2] A

Klausur zur Vorlesung Angewandte Mathematik fir die Informatik, 19. Juli 2019


PD Dr. Louchka Popova-Zeugmann

PD Dr. Louchka Popova-Zeugmann

PD Dr. Louchka Popova-Zeugmann


(b) Losen Sie folgende lineare Optimierungsaufgabe (P) mittels des Simplexalgorithmus. Be-
rechnen Sie ggf. die Hilfsaufgabe fiir (P) um einen ersten zuléissigen Basispunkt zu erhalten.

Geben Sie in diesem Fall explizit die Hilfsaufgabe an.

(P) max {—7:1:1 +3zp — 223 — 1

() g —= =

z1+3 <7
ml—x2—2x3=5

4xy — 3xo + 223 > 2
z; > 0,1 € [3]
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Aufgabe 4: 15+5=20 Punkte

(a) Losen Sie folgende Differentialgleichung;:
2,/

z%y" +2xy =2(1+x), firzeRund z #0.
(b) Losen Sie das folgende Anfangswertproblem:

DGL aus (a) mit ¢/(1) =4 und y(1) = 5.

Loy: (@) 9"+%9'= )%+§'; (1)
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(5) l{:ta,’C/f): 244+C L> € = 2. P
= = — A = -5 ZPhile
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